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掛川市教育委員会定例会議事録 
会 議 名 令和元年９月掛川市教育委員会定例会 

場  所 掛川市立大東図書館 ２階会議室 

開催日時 令和元年９月27日（金） 午後１時30分から午後２時28分まで 

出 席 者 教育長       佐藤嘉晃 

教育長職務代理者  戸塚忠治 

委員        永田孝明 

委員        橋山鈴代 

委員        岩尾千佳子 

教育部長           榛葉貴昭 

こども希望部長        山﨑 浩 

教育政策課長         山梨 実 

学校教育課長         杉浦雅美 

社会教育課長         戸塚和美 

図書館長           赤堀賢司 

教育政策課教育政策係長    水谷忠史 

教育政策課教育政策係指導主事 山本加代子 

教育政策課教育政策係指導主事 殿岡基弘 

教育政策課教育政策係事務員  松村納菜美 

 

１ 協議事項 

(1) 幼児教育・保育の無償化の実施に伴う規則改正等について           （資料１） 

 

２ 報告事項 

(1) 「第13回かけがわ教育の日」について                         （資料１） 

(2) 「心がほっこり お茶の間トーク」の募集結果について            （資料２） 

(3) 教育ディスカッションの校長会報告について                （資料３） 

(4) 掛川市内小中学校のあらわれについて                   （資料４） 

(5) 令和元年度 全市一斉青少年育成環境美化活動報告について         （資料５） 

(6) 掛川市学校ネットパトロールの結果報告（８月）について           （資料６） 

(7) 「かけがわ図書館フェスティバル2019」について              （資料７） 

 

１ 開 会 

 

  教育長：教育委員会９月定例会を開会します。 

 

２ 教育委員会８月定例会議事録の承認について 

 

   意見のあった箇所を訂正することとし、承認された。 

 

３ 事務報告及び行事予定報告 

 

     教育部長から事務報告及び行事予定について、主な事項の説明があった。 

 

４ 協議事項 

 

(1) 幼児教育・保育の無償化の実施に伴う規則改正等について 

     こども希望部長から協議資料１のとおり説明があった。 

 

委員：預かり保育料というのは、月額で決まっているのですか。 

 

こども希望部長：そうです。園によっては、１時間当たりいくらと決めている所もあります。

１頁に市の幼稚園の預かり保育の例を記載してありますが、市の場合は月額8,000円として
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おります。平均の利用日数は月15日くらいです。国の預かり保育料の無償化の対象額は、一

日当たり450円。15日を掛けると6,750円ということで、いただくお金が8,000円で、6,750円

が無償化となると差額が個人の負担となりますので、そこを市が独自に助成します。私立は

それぞれ金額が違うので、その差額について助成するということです。最高でも先ほど説明

した29,000円が上限という形です。 

 

委員：公立の園を月額ではなくて、日額で実費という形にはできないでしょうか。そうすれば

そこで減るのではないですか。 

 

こども希望部長：この8,000円と定めたところも、私立の園とあまり差が出てもいけないという

ことで定めたと聞いております。ただ、これは通常の月ですが、夏休みの期間中８月は一日

当たり1,000円となっています。その1,000円掛ける実際の日数となりますので、そこでは国

の無償化の額を超えてしまうことがあります。そこはやはり見てあげないと保育利用の方と

公平性が欠けるのではないかという判断です。 

 

委員：企業に父兄の就業証明が来ますが、無償化になったら、所定労働日数とか必要ないと思

います。３ヶ月間の所定労働日数とか入れる欄がありますが、あれは何のために入れるので

すか。 

 

こども希望部長：保育の受給は２号の認定を取るのですが、その場合に月の労働時間が64時間

以上というのがありますので、そこに当てはまってくるということと、幼稚園を使っている

方も預かり保育を使う場合は、２号認定が必要になりますので、そういう意味でお願いして

います。 

 

委員：お金は結局一体いくら掛かるかどうかは、まだわからないということなのですか。 

 

こども希望部長：まだわかりません。 

 

委員：どれくらいの子どもが預かられるかどうかはわかりますか。 

 

こども希望部長：対象は約3,200人を見込んでいます。 

 

委員：その分のお金を無償化と国が言いながら、市も助成していくということですか。 

 

こども希望部長：今回の市の分というのは、先ほど言った国が見てくれない部分だけですが、

実際は公定価格と言って、保育料の中で、この分は国が負担、この分は県が負担、この分は

市が負担、保護者の負担金がこれだけとなっていますが、保護者の負担が高めなので、市で

独自に軽減して、保護者の方からもらう分を少し減らしています。今度はその独自軽減した

分も含めて、国が２分の１、県が４分の１負担してもらうようになりますので、市の分とし

ては、今度助成をしても過度の市の負担にはなりません。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

５ 報告事項 

 

(1) 「第13回かけがわ教育の日」について 

     教育政策課長から報告資料１のとおり報告があった。 

 

(2) 「心がほっこり お茶の間トーク」の募集結果について 

     教育政策課長から報告資料２のとおり報告があった。 
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(3) 教育ディスカッションの校長会報告について 

     教育政策課長から報告資料３のとおり報告があった。 

 

(4) 掛川市内小中学校のあらわれについて 

     学校教育課長から報告資料４のとおり報告があった。 

 

(5) 令和元年度 全市一斉青少年育成環境美化活動報告について 

     社会教育課長から報告資料５のとおり報告があった。 

 

委員：８月の第一週の日曜日にやっていますが、別に夏休みの日曜日なので、子どもたちから

すると、さほどそこに固執することはないと思います。やはり暑い。今年は小学校のプール

開放も暑いからということで無しになって、暑いということで、そういう風になってきたと

すると、この８月に固執しなくてもいいのではないかと思います。もう少し時期を考えなが

ら。ここに中学生が計画を立ててとありますが、私の地域は、区から中学３年生に言って、

３年生が中心になってやっています。中学生はやらされた感がすごくありますが、やらされ

感があってでも、そういう所に出させることが必要なことだと思うので、この行事自体は続

けていくべきだと思います。だた、やる時期を少し考えないと、８月の第一週の一番暑い頃

ではどうかと思います。 

 

教育部長：時期も、去年その前から検討しています。 

 

社会教育課長：アンケートを取りまして、時期をずらしてということで促すような形で、地区

の方にもお願いしたのですが、アンケート結果では、７割近くの方がこの時期が良いのでは

ないかということでした。５年前にも同じような時期の問題がありまして、さらに10年前に

もありました。５年ごとに繰り返して時期の問題が上がってきています。 

 

委員：その頃よりも暑くなっていることが全体にあります。それがあって、出てきている意見

は、今まで言ってきているものと内容が違うと思います。そこまでしっかり加味しながらや

らないといけないと思います。 

 

社会教育課長：正直なところ、救急車で運ばれた方がいなかったわけではありません。年々そ

の可能性があります。高齢化によって高齢の方が増えてくるので、そのリスクが高くなって

いるのは事実だと思います。 

 

委員：真剣に考えないといけません。今までこれが第一週にあるというのは、みんなの中で承

知されているので、時期を変えてやるということは、地区の方に周知し直したり、なかなか

大変になるので、自分が区長の時に変えたくないというのがあると思います。暑さでいろん

なことを変えていくということがあるのならば、何事かが起こって問題になる前に、説明し

ながらやっていくということは必要ではないかと思います。 

 

教育部長：中学生とかは良いですが、出てきてくれる地元の方、高齢者の方が危険です。もう

一度検討したいと思います。 

 

教育長：時間を早くして、６時くらいからやっている所もあります。そういう提案をしていま

す。 

 

社会教育課長：遅くても９時には上がってもらうようにしています。 

 

教育長：区の考えもあると思いますので、いろいろと聞きながら進めていきたいと思います。 
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(6) 掛川市学校ネットパトロールの結果報告（８月）について 

社会教育課長から報告資料６のとおり報告があった。 

 

委員：個人の特定される内容が、自分の持っているＳＮＳではなくて、不特定多数、誰でも見

られるユーチューブに上げたことが問題。これは他から見ると割と悪質と取られてもおかし

くないと思います。 

 

委員：違う意味でニュースにもなりましたが、広告料で1,000万円稼いでいる３人の一人が拉致

されたという事件がありました。自分が着いていけない犯罪が出てくると思うと、何年か後

には低年齢化していかないでもないと思います。これはこれからも力を入れていただきたい

です。 

 

委員：子どもが学校にスマホを持っていくようになってしまってＯＫにすると、これを自分で

上げていく子どもが増えていってしまうので、そういうところは気を付けないといけない。

親・関係者なら止められますが。携帯を無尽蔵に持って行けるようになると、そういう話に

なっていくと思うので、気を付けないといけないと思います。 

 

(7) 「かけがわ図書館フェスティバル2019」について 

     図書館長から報告資料７のとおり報告があった。 

 

６ その他 

 

  (1) ＷＡＫＵＷＡＫＵ西郷ボランティアサークルについて 

学校教育課長から当日配布された資料のとおり報告があった。 

 

  (2) 次回以降教育委員会定例会の日程について 

 

    ア 教育委員会10月定例会 

      令和元年10月30日（水） 午後１時30分 

      掛川市役所南館 教育委員会室 

 

    イ 教育委員会11月定例会 

      令和元年11月28日（木） 午後１時30分 

      掛川市役所南館 教育委員会室 又は 大須賀区域内施設 

 

  (3) 教育委員会研修視察（案）について 

 

    ア 期 日：令和２年１月21日（火）～22日（水） 

    イ テーマ（案）：文教施設の複合化 

    ウ 視察地（案）：埼玉県吉川市（美南小学校）、東京都目黒区（碑小学校） 

 

  (4) その他の予定について 

 

    ア キラリ！ふれあいコンサート 

     (ｱ) 令和元年10月24日（木） 

       文化会館シオーネ大ホール 

       午前（9:45開会）：橋山委員／午後（13:00開会）：戸塚委員 

     (ｲ) 令和元年10月25日（金） 
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       生涯学習センターホール 

       午前（9:45開会）：岩尾委員／午後（13:00開会）：永田委員 

 

  イ 第60回 静岡県市町教育委員会研修会 

    令和元年11月14日（木） 午後１時～午後４時（受付：午後０時30分～） 

    浜松市 ホテルクラウンパレス浜松 ４階 芙蓉の間 

 

ウ 第13回かけがわ教育の日 

      令和元年11月16日（土） 午前９時 

      生涯学習センター 

 

７ 閉 会 

 

    教育長：教育委員会９月定例会を閉会します。 

 

～～～ 

 

 大東図書館内見学（午後２時40分から午後４時00分） 

 

 定例会終了後、休憩を挟み、大東図書館と館内にある松本亀次郎記念館を見学した。 

 はじめに、鳥居副館長から図書館の概要説明があり、その後に松本亀次郎記念館に移動し、木佐

森主査から周恩来元首相と松本亀次郎先生の足跡について説明を受けた。 

 

 

 


